

中共宁波市委机关报



国内统一刊号:  
CN33—0003  
新闻热线:  
87000000

2015年6月

星期一

22

农历乙未年五月初七  
今日夏至天气:阴有阵雨,下午雨止转阴到多云;西南风3—4级;  
26°C—22°C;市区空气质量预测:优今日12版  
总第14552期中国宁波网:www.cnnb.com.cn  
宁波日报网:www.nrbn.com.cn

## 北仑全省首创“政务信息网+农村电商”合作模式 “三农”服务搭上“互联网+”快车

本报讯(北仑记者站陆素 金旭孟  
记者厉晓杭)“闲的时候到隔壁佩凤姐家里说一声,北仑人民医院的专家号就挂上了,再也不用大清早赶公交车上医院排队取号。”不到一分钟就挂上了医院网络门诊号,柴桥街道后所村村民项满珍喜出望外。

项满珍口中的佩凤姐是北仑区农村电商项目“我是农民”后所村网点负责人。今年5月,她又多了一个新“头衔”——浙江政务服务网北仑之窗“三农”服务站站长,后所网点也由此挂牌成为北仑区首批启用的6个政务信息资源

源“三农”服务站点之一。“牌子挂上后,站里人气很旺,来办事的人多了,生意也越来越好做。”说起最近的变化,林佩凤侃侃而谈。

如何让农民像城市居民一样享受到政府信息红利?作为电子政务工作的先行区,北仑对此进行了积极探索,首创“政务信息网+农村电商”合作模式,借力“我是农民”本土电子商务平台遍布各村的网点挂牌“三农服务站”,在不增加投入的情况下,让农村老百姓在家门口坐享“网络政府”带来的便民服务。

打开“我是农民”电子商务网页,点击“政府信息资源”一栏,笔者看到,水费电费缴纳、法律咨询、医院网上挂号等十项便民服务项目分类排开,村民可以自己到服务站点击办理,也可以委托站里的工作人员办理。“一分钟工夫,点几下,他们就把我的事情办好了。我们老头子也跟上网络好时代了。”在服务站办理完水费缴纳的张大爷开心地说。

“这个‘三农服务站’是传统建制村便民服务中心的有益补充,对8小时外的村级服务工作有促进作用。”北仑

# 前5月海铁联运完成6.3万标准箱

## 同比增长29.5%



本报讯(记者包凌雁 通讯员宋兵)“义乌、衢州的箱量增长迅猛,好几家原来只做公路运输的货代公司进军铁路运输。”记者昨日从海铁联运办公室了解到,今年1至5月全市海铁联运业务量完成6.3万标准箱,同比增长29.5%。我市着力打造多式联运国际枢纽港,多举措助推海铁联运发展取得成效。

今年上半年,我市正式出台集装箱海铁联运扶持政策,一定三年。其中定

点、定线、定车次、定时、定价的“五定”班列,最高可获2500万元补助。据了解,新政扩大了扶持对象范围,降低了扶持对象资格条件,并进一步明确扶持资金渠道,适当调整扶持标准,新增奖励政策等。重点对实际经营人、运输公司、船公司、公共服务平台(班列经营人)四类对象进行扶持,扶持的标准从每标准箱200元至800元不等,其中对“五定”班列资助最高,铁路里程在400公里内每条(线路)资助1500万元,400公里以上(线路)资助2500万元,并在扶持政策基础上对开展海铁联运实际经营人及企业进行考核奖励,奖励金额从5万元至15万元不等。

江海铁联运是宁波港口的最大优

势,更是宁波发展港口经济圈的突破口。随着扶持政策相继落地,上个月各方向海铁联运箱量增长迅速,尤其是义乌、衢州及新疆海铁联运业务增势迅猛。5月,义乌海铁箱量完成1694标准箱,环比增幅44%;衢州海铁箱量完成1138标准箱,环比增幅78.4%;新疆海铁箱量完成1200标准箱,环比增幅82.4%,其中发往新疆的氧化铝完成864标准箱,环比增幅51%。

继西安班列开通后,今年合肥至宁波集装箱海铁联运班列也逐渐常态化,不仅使宁波港在对接“一带”上拥有了合肥这一新的“中继站”,也使合肥通过宁波港枢纽拥有了对“一路”的新通道。截至目前,合肥-宁波的海铁联运专列累计发出300多个标准集装箱。

## 海曙电子商务“强磁效应”显现

### 前5个月新注册企业数接近去年总和



本报讯(记者张正伟 海曙记者站许玉芬 张黎升)海曙正成为我市电子商务产业高地,优质电商企业纷至沓来。最新统计数据显示,今年1至5月,宁波电商城(海曙)新注册企业345家,注册资本23.4亿元,两项指标已接近去年一年总数,园区成功入围“国家电子商务示范基地”。